



# 注册制来了！IPO不会大规模扩容

9日召开的国务院常务会议通过《关于授权国务院在实施股票发行注册制改革中调整适用〈中华人民共和国证券法〉有关规定的决定(草案)》。这意味着股票发行注册制提前于市场预期来临。不过，市场不用担心，新股发行不会随之大规模扩容。

## 注册制实施待全国人大常委会授权

草案明确，在决定施行之日起两年内，授权对拟在上海证券交易所、深圳证券交易所上市交易的股票公开发行实行注册制度。待全国人大常委会授权后，有关部门将制定相关规则，在公开征求意见后实施，并加强事中事后监管，切实保护投资者合法权益。

证监会在其官方网站刊文说，全国人大常委会审议通过授权决定后，国务院将根据授权，对拟在上海证券交易所、深圳证券交易所上市交易的股票的公开发行，调整适用《中华人民共和国证券法》关于股票公开发行核准制度的有关规定，对具体事项作出相关制度安排。

证监会表示，将根据国务院确定的制度安排，制定《股票公开发行注册管理办法》等相关部门规章和规范性文件，对注册条件、注册机关、注册程序、审核要求、信息披露、中介机构职责以及相应的事中事后监督管理等作出全面具体的规定，向社会公开征求意见后公布实施。

## 注册制改革不会一步到位

证监会在文章中强调，注册制改革是一个循序渐进的过程，不会一步到位，对新股发行节奏和价格不会一下子放开，不会造成新股大规模扩容。

当前，证监会除了做好注册制的各项准备工作外，将继续按照现行规定，做好新股发行审核工作，新股发行受理工作不会停止。注册制实施后，现有在审企业排队顺序不作改变，确保审核工作平稳有序过渡。

证监会表示，要坚持循序渐进，稳步实施的原则，处理好改革的节奏、力度与市场可承受度的关系；坚持统筹协调，守

住底线的原则，及时防范和化解市场风险。

根据监管层透露的信息，注册制改革核心在于理顺政府与市场的关系，总体目标是建立市场主导、责任到位、披露为本、预期明确、监管有力的股票发行上市制度。

“注册制是一种更为市场化的股票发行制度，既可以较好解决发行人与投资者信息不对称所引发的问题，又可以规范监管部门职责边界，避免监管部门过度干预。”证监会文章说。

证监会表示，注册制实施后，要坚决落实以信息披露为中心的监管理念，将注册审核的重点转移到督促企业向投资者披露充分且必要的投资决策信息上来，不再对企业业绩与投资价值、未来发展前景等做实质判断和“背书”。

## 五大监管举措为注册制护航

注册制改革，意味着前端简政放权，必须突出强调事中事后监管。证监会表示，将从严惩欺诈发行、加强对中介机构监管、加大执法协作配合、推动建立民事赔偿制度、实施严格的退市制度等五个方面跟进监管。

针对投资者最为痛恨的欺诈发行和造假问题，证监会表示要全面加强惩罚力度，通过责令回购股份、责令先行赔付等方式，使投资者所受经济损失获得及时补偿。

在中介机构监管方面，证监会表示，要完善中介机构，特别是保荐机构和会计师事务所的执业规范和监管规则，通过有效的监管措施和责任追究，把中介机构的勤勉尽责和信息披露把关责任落到实处。

在执法方面，证监会提出要切实加大执法协作配合，健全行刑衔接机制，对涉嫌犯罪的违法行为坚决移送公安机关，追究刑事责任，实施刑罚制裁。

同时，要推动建立适应注册制改革要求的民事赔偿制度，有效保障投资者通过民事赔偿诉讼获得赔偿，让违法者付出高昂的成本和代价。

在文章中，证监会特别提出，要严格实施上市公司退市制度，对欺诈发行和重大违法的上市公司实施强制退市，坚决清除出市场。

据新华社

## 公共图书馆捐赠人有望获得“冠名权”

公共图书馆数量少，公共图书馆选址远离人口密集区，公共图书馆设施陈旧缺乏管理……这些制约我国图书馆事业发展的问题，有望通过立法解决。根据国务院法制办9日公布的《中华人民共和国公共图书馆法（征求意见稿）》，公共图书馆的捐赠者，可以获得图书馆的专题活动、馆舍及馆名等的“冠名权”。

为促进公共图书馆事业发展，意见稿明确，公共图书馆可以依法以捐赠者姓名、名称命名文献信息资源专藏或者专题活动。公民、法人或者其他组织设立的公共图书馆，可以依法以捐赠者的姓名、名称作为公共图书馆的馆名，或者命名图书馆的馆舍、其他设施。

此外，公民、法人或者其他组织依法设立公共图书馆或者向公共图书馆捐赠，可按照有关规定给予税收优惠和其他扶持政策；高等学校图书馆、科研机构图书馆以及政府设立的其他类型图书馆向公众开放的，国家给予必要的经费支持。

意见稿指出，国家要建立覆盖城乡、便捷实用的公共图书馆网络。县级以上地方人民政府需根据当地人口规模、分布等因素确定，本行政区域内公共图书馆的数量、规模、结构和分布，并通过固定馆舍和流动服务设施、自助服务设施等方式，为公众提供服务。公共图书馆内应设置少年儿童阅览区域，有条件的可以单独设立少年儿童图书馆。

公共图书馆应当免费向公众提供文献信息资源查询、借阅服务，免费开放公共空间设施场地，有条件的可以免费提供参考咨询服务。政府设立的公共图书馆还应当免费开展公益性讲座、培训、展览等阅读推广活动。政府设立的公共图书馆应当加强数字资源建设、配备相应的设施设备，为公众提供数字服务。

据新华社

愿你每天睁开眼，就有属于自己的小美好

## 肯德基示范早餐店背后的“光阴故事”

从上世纪80年代宁波早餐的“四大金刚”到肯德基富有创意的“法风烧饼”；从街头巷尾的早餐摊、点心店到便捷、卫生、时尚的KFC国际连锁餐厅，它们都见证了属于宁波这座城市值得回味的早餐“光阴故事”。想起肯德基的牛肉蛋花粥、脆鸡八分堡、安心油条、葡式蛋挞……那么多好吃的食物涌上心头，搅动清晨的味蕾，那种感动、满足可以深到心窝里。以下发生在宁波KFC餐厅里的早餐故事你可曾遇到过？

### 来自KFC的特别私人定制

去肯德基吃一份牛肉蛋花粥对许多人来说是再平常不过的事了，而对金女士来说，这是一份不一样的“待遇”。



半年前的一天，在肯德基宁波庄市乐购餐厅，金女士只是随口跟餐厅经理讲了一句：“我好怀念肯德基的牛肉蛋花粥。”没想到餐厅经理却上了心，认真琢磨了几天后，干脆自己设计起调查问卷来：最希望吃到的早餐产品是哪个？最喜欢怎样的套餐搭配？习惯吃早餐的时间是在几点？问卷的发放，更像是和老朋友坐在一起时的“吃货分享”，而每当捧着收回的问卷翻看时，那一笔一划的认真勾选和回馈也让接下来的工作忙碌而有序：成立专项组，提交调研方案，像面试一样，一步步与公司各部门专业人士不断交流和优化方案，为新的业务模块招募员工并培训……

一切的一切，只希望在每个清晨，能看到顾客在吃早餐时，脸上洋溢的微笑。



一个月后，这家原本没有早餐业务的餐厅为金女士和顾客们开启“私人定制”早餐。

这一切，就像闺蜜深情表达的一份愿望，老邻居发出的一份请求，孩子提出的一个小小心愿。对餐厅经理来说，用最大的努力去圆这份简单的心愿，是他最大的满足。



### 超能管家大白一早在线

“他也许不会带我去坐游艇，吃法餐，但是他可以每天早晨都为我跑几条街，去买我最爱吃的豆浆油条。”在肯德基宁波马园店，有一位老大爷，每周一到周五都会准时出现在餐厅，打包一个脆鸡八分堡和一杯豆浆带走。老大爷说自己住在附近社区，因为老伴喜欢吃这两样餐点，所以每天特地来这家邻居店买早餐。

为了让大爷第一时间拿到爱心餐点，减少排队的时间，早餐负责总配的员工专门跟店经理提了一个建议——像超能管家大白一样，给大爷提供管家式的服务，通过内部的分享，这个建议如今也成了员工们共同默契。

每一个清晨，无论谁当班，无论多忙，在那个固定的时间，老大爷到餐厅，向员工道个早问个好，都能取到员工提前一两分钟准备好的餐点，那份亲切而熟悉的笑容就像老朋友。前些天，老大爷特意来了一趟餐厅，兴奋地和员工说他要带老伴去旅游，员工调侃说：“是去坐游艇，吃法餐吗？”祝愿老大爷和老伴的旅程浪漫美好，两周后，那份温暖的早餐依然会为你备好。

